



清科集团
Zero2IPO Group

投资界
PEdaily.cn

投资界周刊

第568期
2013年2月1日出版





前言

- 《投资界周刊》前身为《清科周刊》，首发于2006年，是为PE/VC行业从业人员精心打造的资讯类周刊，内容涵盖当周投融资热点、重大行业资讯、数据观察、业内人物专访和专家观点等。
- 投资界网站以强大的投资人关系网络为基础，致力于为业界人士提供最及时、准确、深入的市场报道，并整合清科集团十余年的行业研究资源，倾力打造具备丰富数据及深入分析的专业化网站。
- 无论您是投资人、创业者、分析师还是律师，我们都诚挚的邀请您与我们分享您的观点和思想，共同见证中国PE/VC行业的成长！



目录

一、投资界专访

二、投资新闻速递

三、行业新闻动态

四、投融资事件聚焦

五、清科研究精华

六、热点人物

七、投资界学堂



投资界策划



保险资金PE投资机会

2010年保监会公布《保险资金投资股权暂行办法》，为之前“一事一议”的保险公司PE投资进行了政策上的解锁；2012年保监会再度印发《关于保险资金投资股权和不动产有关问题的通知》，此举意味着最高可达6,000亿元的保险资金由此解禁，这对现今募资难的私募股权投资市场无疑是一支强心剂。



投资界专访



上海磐石王力群：上市非唯一目标 PE趋量少规模大趋势

资料显示，上海磐石投资至2011年12月，累计投资PE项目28项、VC项目7项；上市、过会8项，过会1个，在会项目8项，预计2012年上报8到10项。王力群进一步解释称，在投项目中，2012年表现不理想的项目有5个，公司正在花精力帮助企业改善。

2013

中国创业投资暨私募股权投资机构名录

—— 中国创业投资暨私募股权投资市场的权威指南



募、投、退全方位覆盖

最新收录投资机构的成功退出案例，
与管理资金、投资偏好相结合全面展现机构信息

全新权威数据

历时一年进行数据的全面更新，
精选600+活跃机构，更为精准权威

中国 创业投资暨私募股权投资机构名录是清科研究中心推出的中国创业投资暨私募股权投资市场的权威指南。该书自2005年起推出并逐年改版升级。2013年版名录在保留原有特色的基础上，历时一年进行了全面的数据监测与更新，共收录了活跃于中国市场的600余家中外创投机构信息，并且增设了典型退出案例模块，结合管理资本量、投资偏好等核心信息，全方面展现机构的基本情况，给予创投暨私募股权投资界同仁、待融资企业更为权威有效的信息参考。



重点新闻——投资速递



90后创业者失败样本：拒绝VC分羹 200万烧完倒闭

即使很谨慎的花钱，200万元最终也在网站上线10个月后烧完，这个时候累计的销售额差不多也是200万元。吴幽认为用垂直B2C的思路再做下去实在没有什么前途，于是提出来停止网站运营。



徐小平另类解读失败项目：泡沫就是创业者拿别人钱锻炼

徐小平表示，有泡沫是天大的好事，有泡沫以后才能知道谁是泡沫，许多不该拿钱的项目拿到了钱，拿别人的钱锻炼了自己，下次就更容易成功。



2013年VC/PE破局：调整投资策略 关注“抗周期”项目

在展望2013年时，创投机构代表表示将继续调整投资策略，以应对创投的寒冬，同时也将更多关注那些受经济周期影响不明显的行业，以及新一届政府所带来的新投资机会。



PE末日险途：核查风暴逼退IPO排队企业 LP焦急

882家企业，在证监会门前望眼欲穿。而9家终止审查，仅仅是一个开始。是撤还是可以继续排队？所有PE人都要在第一时间做到心中有数。他们背后，是无数LP忧虑的眼神。



今年90%PE面临倒闭或转型 新业务成生存出路

进入2013年，PE界似乎开始有了新变化：加入基金业协会、向“精细化”方向转型、加快进军新三板。业内人士指出，在PE生存环境逐渐艰难的时候，谋求新的业务方向和利润增长点成为共识。



重点新闻——投资速递



- **银行禁售PE产品范围未明确 私人银行是否豁免引争议**

与银监会未明确“严禁销售私募股权（PE）基金产品”范围类似的是，广东银监局也未对PE产品禁售令明确具体的范围，除了零售部门，私人银行是否应该纳入？这在业界引起了广泛的讨论。



- **天地壹号冲刺IPO：估值40亿 2大PE豪掷2.4亿**

定位健康佐餐饮料的天地壹号去年刚刚接受创投大佬深创投、中科招商2.4亿元的注资，此次注资令天地壹号还未上市估值就达到了40亿元，超过同类上市企业汇源果汁。



- **34家投行2012年IPO颗粒无收 欲拓香港市场“求生”**

2012年，IPO市场处于“寒冬”，投行业务也不好过。统计数据显示，有34家投行没有承销一个IPO项目，这些券商主要以中小型券商和合资券商为主。

预览已结束，完整报告链接和二维码如下：

https://www.yunbaogao.cn/report/index/report?reportId=1_15695

